



Общественно-политическая газета. Основана в 1907 году

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

№ 110 (14903) Четверг, 21 сентября 2017 г.

www.yalutorovsk.online

НОВОСТИ

Вертолёт наделал шума

Анатолий МЯСНИКОВ

Покруживший во вторник над Ялуторовском вертолёт наделал немало шума, горожане стали высказывать разные предположения.

Однако ларчик открывался просто: к предстоящему 75-летию Тюменской области готовится к изданию фотоальбом с видами городов и посёлков, достопримечательностей региона. И в этот день фотографы-профессионалы, как говорится, с высоты птичьего полёта сделали интересные снимки ялуторовского острога и других объектов.

Стройка продолжается

Евгений ДАШУНИН

Строительный сезон близится к концу и работы на площадке, расположенной на Анисимовском проезде, кипят.

Каменщики уже добрались до крыши, обустроили отмокту и цоколь, а в помещениях многоквартирного полного хода идут отделочные работы. Здесь уже проведены электропроводка, водопровод и канализация.

По словам начальника отдела архитектуры и градостроительства администрации города Владимира Губачёва, осваиваются и площадки, на которых раньше располагались бараки. К примеру, на ул. Свободы, 28 в считанные недели возведены стены будущей трёхэтажки. По адресу - переулок Шоссейный, 2 до зимы строители должны залить фундамент. Да и на месте сгоревших деревянных домов близ «четвёртой» школы планируются возвести 32-квартирник.

ИННОВАЦИИ

ИТ-лидер региона

Евгений ДАШУНИН

Городская администрация удостоена диплома лидера ИТ-рейтинга муниципалитетов региона.

Награду главе Ялуторовска Вячеславу Смилику вручили в рамках недели информационных технологий X всероссийского форума «Электронное правительство - современная механика управления регионом» и специализированной выставки «ИНФО-ТЕХ-2017».

География участников мероприятия в этом году была весьма обширна - более двух с половиной тысяч человек из разных субъектов страны, 54 специализированных стенда, на которых представили самые инновационные разработки в области ИТ-технологий. В Тюменском технопарке можно было не только узнать о будущем региона, но и увидеть новинки информационной сферы.

Подводя итоги, губернатор Владимир Якушев отметил, что область очень активно работает над цифровизацией медицины, над тем, чтобы продукты, используемые для обратной связи с гражданами, внедрялись в муниципальных образованиях. Ведь чем больше таких процессов будет налажено, тем легче станет наша жизнь.

АПК

Первые!



Специалисты и рабочие ОАО «Приозёрное» в нынешней жатве добились рекордных показателей

Павел БЕЛОГЛАЗОВ
/фото Андрея Пиркова/

Мне посчастливилось побывать на пшеничном поле, где заканчивали жатву-2017 механизаторы ОАО «Приозёрное». Первыми в районе! Непередаваемое зрелище! Четыре комбайна, словно соревнуясь, идут друг за другом, и несжатая полоска хлебов уменьшается на глазах. Ещё один проход - и всё, конец страды! Комбайны направляются к самосвалам, и вот уже льётся из переполненных бункеров зерно заключительного намолота.

А ведь казалось, финиш придётся отложить. Только вышли в поле, как набежала залётная тучка и пошёл дождь. Хорошо, что он быстро закончился, а сильный ветер просушил пшеничные колосья.

У комбайнеров и водителей лица светятся счастьем. Одержана ещё одна важная трудовая победа! Рекомендую тем, кто захлёт обсуждает высосанную из пальца ситуацию с «Матильдой», надуманное противостояние депутата Поклонской и режиссера Учителя, почаще заглядывать туда, где идет полнокровная жизнь. Именно здесь, на этом поле площадью 23 га со странным названием Гришин остров, вершатся настоящие дела.

Как тут не назвать всех участников этого торжества! Как не перечислить основные вехи ушедшей в историю уборки?! И помогли мне в этом главный агроном предприятия Иван Григорук, для которого эта страда стала двадцать седьмой, главный инженер Станислав Харкевич и бригадир тракторной бригады Леонид Тотолин - управленческая команда, которая под руководством директора Евгения Шарашина смогла нынче добиться рекордных результатов.

В разговоре с ними слово «впервые»

звучало не раз. Например, валовой сбор зерна составил 70 тысяч центнеров. Совершенно потрясающий показатель для кавдыкских полей, не отличающихся природным плодородием. Подобный намолот был в прошлом лишь один раз - в 1992 году, но тогда площадь под зерновыми и зернобобовыми на 620 гектаров превышала нынешнюю. Выходит, берем не числом, а умением! В среднем с каждого гектара кавдыкские хлеборобы получили по 43,1 центнера. Отдельные участки и культуры дали и того больше. Урожайность тритикале - гибрида пшеницы и озимой ржи, составила 59 центнеров. Даже с капризных гороховых полей, полёгших и прибитых дождями, взяли на круг по 34,4 центнера.

Сегодня повсеместно не применяют органические удобрения, больше уповают на минеральную подкормку. Зато в «Приозёрном» на многих полях можно увидеть целые бурты перепревающей органики. Хозяйский подход. Отсюда и результаты.

Такие хлеба приятно убирать. У комбайнеров и водителей - рекордная выработка. Намолот Алексея Лобанова на

«Полесье» превысил 20 тысяч центнеров. Для него уборочная страда - еще одна работа. Алексей - вахтовик, но каждый год берет отпуск в период жатвы - и на комбайн. Его называют непризнанным лидером. Под стать Лобанову комбайнеры Андрей Мясников, Сергей Долгих, Павел Рыжов. У них тоже хорошие намолоты. Водители Ружан Фазылов, Салим Аплатов, Александр Варсеев втроём обеспечивали бесперебойную работу четырех комбайнов.

Особая благодарность коллективу тока. Подрабатывать весь дневной намолот, ничего не оставляя под открытым небом даже на сутки, - большое искусство. Третий сезон этим ответственным участком руководит Николай Ишук, который перебрался с семьей в Сибирь из Луганска. Ему хорошо помогли механики Сергей Мясников и Павел Тотолин, студенты агротехнологического колледжа. Для них это отменная практика!

С трудовой победой передовиков жатвы поздравил начальник отдела сельского хозяйства администрации Ялуторовского района Андрей Пирков.



Из бункеров комбайнов идёт зерно последнего намолота

УВЛЕЧЁННЫЕ

С мечтой о патефоне



Евгений Болотов открыт для обмена - так недавно уют превратился в несколько колокольчиков

Евгений ДАШУНИН
/фото автора/

В одном из недавних выпусков «ЯЖ» мы рассказывали о прекраснейшем школьном музее в Ивановке. Но, как оказалось, приобщиться к культуре зырян, да и просто взглянуть на деревенский быт вековой давности можно и во дворе одной из усадеб этого села.

Хозяйство Евгения и Галины Болотовых, всю жизнь проработавших на местной ферме, по привычке состоит из большого огорода и отары овец, но это так, для пополнения запасов.

Телевизор порядком поднаскучил, а без дела сидеть совсем негоже, вот и решили они в один прекрасный момент заняться собирательством.

О сельском нумизмате Галине Арсентьевне мы уже писали, но Евгений Николаевич - не менее интересный человек. Свой двор хозяин превратил в настоящий интерактивный зал. Как ни странно, этот музей начинался с песочницы для внучек, которую он соорудил под навесом. Но пространство вокруг оказалось каким-то пустым, и для антуража было решено повесить деревянное колесо от телеги да прялку, а дальше всё пошло само собой.

Из обрезков бруса, оставшихся от пристроя к дому, Болотов сложил макет русской печи. Рядом появился шикарный кованый сундук, доставшийся от родителей. В нём хранится рубаха из китайского шёлка с ракушечными пуговицами, в которой отец Болотова в 1947 году вернулся со службы на Дальнем Востоке.

В экспозиции много предметов быта, доставшихся от предков, но и соседи делятся своим добром. Недавно, к примеру, появились стеклянная крышка и миниатюрный ткацкий станок, с работой которого Евгению Николаевичу только предстоит разобраться. Пять видов керосиновых ламп, одна из них - полностью стеклянная, несколько утюгов, старинные верёвки из чистого мочала, россыпь колокольчиков - от бубенцов до рынды. Подковы, чугуны, хватки, ручная



Старинным предметам обихода здесь нет числа

мельница, корытца с сечками, веретёна, колодки для шитья обуви - и это лишь малая часть того, что здесь представлено. Кстати, один из главных экспонатов - салазки, за которые мастер был отмечен на уровне области, ведь он изготовил их собственноручно и до сих пор не успокоился: вываривает и выгибает полозья.

Даже хозпостройки здесь выглядят, как домики из сказок, а во дворе растёт знаменитое пушкинское дерево. И пусть это яблоня, а не дуб, но златою цепью увита как надо. Ну а рядом красуется самый эффектный объект антуража - пушка. На лафет, громоздящийся на больших самодельных колёсах, водружён деревянный

ствол, стянутый стальными обручами. Хозяин, как заправский артиллерист, загоняет шомполом дымный заряд в дуло и палит гостям на восхищение.

А посетители здесь бывают частенько: приходят школьники, приезжают туристы, среди которых есть и молодые зыряне из других регионов, мечтающие увидеть культуру и быт своих предков. Кстати, бывают здесь и коллекционеры. Вот недавно из Ялуторовска привезли три колокольчика, а уехали с железным утюгом. А вообще Евгений Николаевич мечтает о советском знамени и патефоне, может, кто заглянет с обменом?



Торжественный залп по случаю встречи гостей

ВЫБОРЫ-2017

Итоговые сведения об общей сумме средств, поступивших в избирательные фонды и израсходованных из них по выборам депутата Ялуторовской городской Думы шестого созыва по одномандатному избирательному округу № 20 (на основании данных Сбербанка) в рублях

№ п/п	Фамилия, имя, отчество кандидата (наименование избирательного объединения)	Поступило средств, всего	Израсходовано средств, всего	Возвращено средств, всего	Остаток
1.	Наталья Федоровна Александрова (избирательное объединение «Ялуторовское городское отделение ТОО пп КИРФ»)	11610	11610	0	0
2.	Николай Владимирович Леушин (избирательное объединение «Тюменское региональное отделение Политической партии ЛДПР-Либерально-демократической партии России»)	9050	9050	0	0
Итого		20660	20660	0	0

Н. Н. МУХАМЕТДИНОВА,
председатель территориальной
избирательной комиссии города Ялуторовска №27

ПРОИСШЕСТВИЯ

В грибном лесу нашли снаряд

Евгений ДАШУНИН

Боевой снаряд времён Гражданской войны в минувший понедельник был обнаружен в лесу близ села Заводопетровского.

Как сообщили в Управлении Росгвардии по Тюменской области, сигнал об опасной находке поступил в дежурную часть ведомства. На место прибыли

взрывотехники инженерно-технического отдела ОМОН, экстренные службы. Специалисты обследовали предмет и установили, что это артиллерийский снаряд времён Гражданской войны, калибр 100 мм, и он до сих пор находится в боевом состоянии. Оцепив территорию потенциальной опасности, сапёры уничтожили находку накладным зарядом.

ОФИЦИАЛЬНО

О подготовке проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования город Ялуторовск, утвержденные решением Ялуторовской городской Думы от 29 мая 2008 г. № 457-IV ГД «Об утверждении Генерального плана и Правил землепользования и застройки муниципального образования город Ялуторовск»

В целях создания условий для устойчивого развития муниципального образования город Ялуторовск, в соответствии со статьями 31-33 Градостроительного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Законом Тюменской области от 3 июня 2005 г. № 385 «О регулировании градостроительной деятельности в Тюменской области», Уставом города Ялуторовска:

1. Комиссии по подготовке проекта Правил землепользования и застройки муниципального образования город Ялуторовск (далее - комиссия) в срок до 2 октября 2017 г. осуществить подготовку проекта внесения изменений в Правила землепользования и застройки муниципального образования город Ялуторовск, утвержденные решением Ялуторовской городской Думы от 29 мая 2008 г. № 457-IV ГД «Об утверждении Генерального плана и Правил землепользования и застройки муниципального образования город Ялуторовск» (далее - проект внесения изменений в Правила), в порядке, предусмотренном Градостроительным кодексом Российской Федерации.

2. Подготовку проекта внесения изменений в Правила осуществлять применительно ко

всей территории муниципального образования город Ялуторовск одновременно.

3. Отделу архитектуры и градостроительства администрации города Ялуторовска осуществлять проверку проекта внесения изменений в Правила, представленного комиссией, на соответствие требованиям, указанным в части 9 статьи 31 Градостроительного кодекса Российской Федерации.

4. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.

Отделу информатизации и технической защиты информации администрации города Ялуторовска разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации города Ялуторовска.

5. Настоящее постановление вступает в силу с даты его официального опубликования.

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы города (курирующего вопросы в сфере жилищно-коммунального хозяйства, строительства и газификации).

Вячеслав СМЕЛИК,
глава муниципального
образования
город Ялуторовск
(Постановление № 10
от 18 сентября 2017 г.)

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Семь лет с катетером внутри

Семён КРЫТОВ

Часть катетера, оставленного в вене маленькой ялуторовчанки, дошла до сердца через семь лет. За это суд обязал областную больницу №23 выплатить родителям девочки 300 тысяч рублей.

Как рассказала старший помощник ялуторовского межрайпрокурора Анна Шайкина, эта история началась в конце 2009 года, когда 11-месячная малышка поступила в медицинское учреждение с острым ларинготрахеитом и бронхитом. Ребёнку был поставлен катетер в левую подключичную вену, а когда пришло время убирать его, медсестра в нарушение методики отрезала надкожную часть, оставив фрагмент инвазивного устройства.

Несколько лет после этого инородное тело оставалось на месте, но потом ста-

ло двигаться по кровотоку и в 2016 году при проведении эхокардиографии медики обнаружили его в полости правого желудочка сердца. Девочке провели три операции на сердце, при этом две из них - на открытом, с переливанием донорской крови.

В феврале 2017-го мама ребёнка обратилась в прокуратуру с просьбой помочь ей взыскать компенсацию морального вреда с местной больницы. Судмедэкспертиза подтвердила, что часть катетера в сердце создавала реальную угрозу жизни ребёнка, и в итоге суд удовлетворил иск. Кроме того, персонал больницы принёс извинения родителям пациентки.

Отметим, что в возбуждении уголовного дела в отношении медицинской сестры, допустившей халатность, было отказано - из-за истечения срока давности.

Администрация Ялуторовского района извещает о предоставлении в аренду земельного участка площадью 2000 кв. м - для строительства индивидуального жилого дома, по местоположению: Тюменская область, Ялуторовский район, с. Карабаш, ул. Школьная, 17.

Ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно в рабочие часы отдела земельных и имущественных отношений администрации Ялуторовского района, по адресу: г. Ялуторовск, ул. Тюменская, 23, каб. № 9 (вход с ул. Тобольской), тел. 8 (34535) 3-24-61.

Заявления от граждан или КФХ о намерении участвовать в аукционе по продаже права на заключение договора аренды земельного участка принимаются на бумажном носителе лично (либо по доверенности), почтовым отправлением с уведомлением, в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения по вышеуказанному адресу.

Администрация Ялуторовского района извещает о предоставлении в аренду земельных участков, по местоположению: Тюменская область, Ялуторовский район, с. Киёво, ул. Декабристов, 13, площадью 1350 кв.м - для строительства индивидуального жилого дома; с. Сингуль Татарский, ул. Мусы Джалиля, 120, площадью 1621 кв.м - для ведения личного подсобного хозяйства.

Ознакомиться со схемами расположения земельных участков можно в рабочие часы отдела земельных и имущественных отношений администрации Ялуторовского района, по адресу: г. Ялуторовск, ул. Тюменская, 23, каб. № 9 (вход с ул. Тобольской), тел. 8 (34535) 3-24-61.

Заявления от граждан или КФХ о намерении участвовать в аукционе по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков принимаются на бумажном носителе лично (либо по доверенности), почтовым отправлением с уведомлением в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения по вышеуказанному адресу.

РЕКЛАМА/ОБЪЯВЛЕНИЯ